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HÄMEENKYRÖN KUNTA KOKOUSPÖYTÄKIRJA s. 1
Valtuusto 1/2009

KOKOUSAIKA 12.1.2009, klo 18.00 – 18.40

KOKOUSPAIKKA Kunnantalo, valtuustosali

SAAPUVILLA OLLEET VALTUUTETUT
Liitteenä olevan nimenhuutoluettelon mukaisesti.

MUUT SAAPUVILLA OLLEET JA KUTSUTUT ASIANTUNTIJAT
Vesa Perälä vs. kunnanjohtaja
Tiina Paloranta talousjohtaja
Mikko Äijälä sivistysjohtaja
Pekka Nokso-Koivisto ylilääkäri
Ari Kulmala kunnaninsinööri

LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS
Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

ASIAT §:t  1 - 4

PÖYTÄKIRJAN TARKASTAJAT
Valtuusto valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Pekka Hakalan ja Atso
Alakastarin.

PÖYTÄKIRJAN ALLEKIRJOITUS JA VARMENNUS

Puheenjohtaja 1-2 §:t Asko Myllymäki

Puheenjohtaja 3-4 §:t Maria Härkki-Santala

Pöytäkirjanpitäjä Tiina Paloranta

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS
Tarkastusaika 20.1.2009, klo 12.00 mennessä.

PÖYTÄKIRJA ON KOKOUKSEN KULUN MUKAINEN

Pekka Hakala Atso Alakastari

PÖYTÄKIRJA ON PIDETTY YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ
20.1.2009, klo 12.00 – 15.00 kunnantalossa, arkistonhoitajan työhuoneessa.

Vs. arkistonhoitaja Erja-Riitta Myllymäki
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HALLINTOPALVELUT, LUOTTAMUSHENKILÖVAALI; SUHTEELLISTEN VAALIEN VAALI-
LAUTAKUNTA 2009 - 2012

Valtuusto 12.1.2009, 1 §
Valtuuston työjärjestys 26 §
”Valtuuston vaalilautakunta

Valtuusto valitsee toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista
varten suhteellisten vaalien vaalilautakunnan (lautakunta). Lautakun-
nassa on kolme (3) jäsentä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen.

Valtuusto määrää jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja
yhden varapuheenjohtajan.

Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei val-
tuuston puheenjohtaja toisin päätä.”

Kuntalain 60 §:
Vaali

"Vaalissa tulevat valituiksi se tai ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä.
Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii
läsnä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan
jakamalla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä
yhdellä. Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä
ylempään kokonaislukuun.

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos
varajäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen
vaalia ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän va-
rajäsen. Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituksi tulevat
varsinaisiksi jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai
korkeimmat vertausluvut saaneet ehdokkaat.

Suhteellista vaalia toimitettaessa on noudatettava soveltuvin osin, mi-
tä kunnallisvaaleista säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyk-
siä vaalin toimittamisesta. Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös
enemmistövaali on toimitettava suljetuin lipuin. Äänten mennessä ta-
san ratkaisee arpa."

Esitys: VALTUUSTO toteuttaa vaalin ja määrää puheenjohtajan sekä vara-
puheenjohtajan (ns. sisäinen järjestely).

Päätös: VALTUUSTO valitsi suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan:
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Valtuusto määräsi puheenjohtajaksi Mauri Lepolan ja
varapuheenjohtajaksi Pia Turvalan.

Ote:
. valitut
. palkanlaskenta Raija Vuorinen

Merkinnät:
. luottamushenkilörekisteriin
. toimielinrekisteriin

Jäsen

Pia Turvala
Mauri Lepola
Lauri Korpijaakko

Varajäsen

Jani Perkonmäki
Esa Järvenpää
Raija Mäensivu
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LUOTTAMUSHENKILÖVAALI; VALTUUSTON PUHEENJOHTAJISTO 2009 - 2012

Valtuusto 12.1.2009, 2 §
Kuntalain 12 §:
Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat

"Valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja tarpeellisen
määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei valtuusto ole päät-
tänyt lyhyemmästä toimikaudesta. Puheenjohtaja ja varapuheenjohta-
jat valitaan samassa vaalitoimituksessa."

Valtuuston työjärjestys 1 §:
Valtuuston toiminnan järjestelyt

"Kunnanvaltuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu
koolle kunnanhallituksen puheenjohtaja. Kokouksen avaa iältään
vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston
puheenjohtaja ja kaksi varapuheenjohtajaa on valittu koko valtuusto-
kaudeksi.

Valtuuston toiminnan sisäistä järjestelyä koskevien asioiden valmiste-
lua johtaa valtuuston puheenjohtaja.

Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä toimii ja sen muistakin sih-
teerin tehtävistä huolehtii valtuuston puheenjohtajan määräämä vi-
ranhaltija."

Esitys: VALTUUSTO toteuttaa vaalin ns. sisäisenä työjärjestelynä valiten
puheenjohtajan sekä I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan.

Päätös: VALTUUSTO valitsi yksimielisesti puheenjohtajaksi Maria Härkki-
Santalan, I varapuheenjohtajaksi Päivi Leppäsen ja II varapuheenjoh-
tajaksi Reino Tuomen.

Ote:
. valitut
. palkanlaskenta Raija Vuorinen

Henkilö- ja yhteystiedot kuntatiedotteeseen (eri jakelun mukaan)

Merkinnät:
. luottamushenkilörekisteriin
. toimielinrekisteriin
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HALLINTOPALVELUT; LUOTTAMUSHENKILÖVAALIT 2009–2012

Hallitus
10.12.2008, 192 §
Liite Toimielinten toimikausi alkaa pääsääntöisesti, kun valintakokouksen

pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä. Lautamiesten toimikauden
määrittely saattaa olla tarkoituksenmukaista asettaa joustavasti (kes-
keneräiset asiat).

Tasa-arvolain mukaan kumpaakin sukupuolta on oltava ainakin 40 %
toimielimen jäsenmäärästä. Hämeenkyrössä ei ole olemassa erityisiä
syitä säännöksestä poikkeamiseen. Kaikkia liitteenä olevia valintoja ei
kuitenkaan voida pitää tasa-arvolain tarkoittamina toimielinvaaleina
(uskotut miehet).

Kuntalaki

19 §
”Toimielimen jäsenten toimikausi ja valitseminen

Toimielimen jäsenet valitaan valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto
ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta tai jäljempänä toisin sääde-
tä. Toimielimen valitessa jaoston jäsenet toimikaudesta päättää asi-
anomainen toimielin. Edellä 17 §:n 5 momentissa tarkoitetut toimi-
kunnat asetetaan enintään kunnanhallituksen tai muun momentissa
tarkoitetun toimielimen toimikaudeksi.

Kunnanhallituksen, tarkastuslautakunnan ja muiden lautakuntien jä-
senet valitaan tammikuussa pidettävässä valtuuston kokouksessa.”

20 §
”Toimielimen puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat

Valtuusto tai muu valinnan suorittava toimielin valitsee jäseniksi vali-
tuista toimielimen puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheen-
johtajia. Heidät valitaan samassa vaalitoimituksessa.”

27 §
”Osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuudet

Valtuuston on pidettävä huolta siitä, että kunnan asukkailla ja palvelu-
jen käyttäjillä on edellytykset osallistua ja vaikuttaa kunnan toimin-
taan.
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Osallistumista ja vaikuttamista voidaan edistää erityisesti:

1) valitsemalla palvelujen käyttäjien edustajia kunnan toimielimiin;
2) järjestämällä kunnan osa-aluetta koskevaa hallintoa;
3) tiedottamalla kunnan asioista ja järjestämällä kuulemistilaisuuk-

sia;
4) selvittämällä asukkaiden mielipiteitä ennen päätöksentekoa;
5) järjestämällä yhteistyötä kunnan tehtävien hoitamisessa;
6) avustamalla asukkaiden oma-aloitteista asioiden hoitoa, valmis-

telua ja suunnittelua; sekä
7) järjestämällä kunnallisia kansanäänestyksiä.”

32 §
”Kunnan luottamushenkilöt

Kunnan luottamushenkilöitä ovat valtuutetut ja varavaltuutetut, kun-
nan toimielimiin valitut jäsenet, kunnan kuntayhtymän toimielimiin va-
litsemat jäsenet sekä muut kunnan luottamustoimiin valitut henkilöt.
Tehtävänsä perusteella kunnan toimielimen jäseneksi valittu kunnan
viranhaltija tai työntekijä ei kuitenkaan ole kunnan luottamushenkilö.

Luottamushenkilön tulee edistää kunnan ja sen asukkaiden parasta
sekä toimia luottamustehtävässään arvokkaasti tehtävän edellyttä-
mällä tavalla. Luottamushenkilön tai henkilön, joka on ehdolla muu-
hun luottamustoimeen kuin valtuutetuksi, on valtuuston tai asian-
omaisen toimielimen pyynnöstä esitettävä selvitys seikoista, joilla voi
olla merkitystä hänen vaalikelpoisuutensa tai esteellisyytensä arvioin-
nissa.

Kunnan valtion luottamustoimeen valitsemasta henkilöstä on soveltu-
vin osin voimassa, mitä kunnan luottamushenkilöstä säädetään.

33 §
”Yleinen vaalikelpoisuus

Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö:

1) jonka kotikunta kyseinen kunta on
2) jolla on jossain kunnassa äänioikeus kunnallisvaaleissa sinä

vuonna, jona valtuutettu valitaan tai vaali muuhun luottamustoi-
meen toimitetaan; ja

3) joka ei ole holhouksen alainen.”
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37 §
”Vaalikelpoisuuden menettäminen

Luottamushenkilön menettäessä vaalikelpoisuutensa on sen toimieli-
men, jonka valittava luottamushenkilö on, todettava luottamustoimi
päättyneeksi. Valtuutetun osalta päätöksen tekee valtuusto. Päätös
pannaan täytäntöön heti.

Luottamushenkilö ei menetä vaalikelpoisuuttaan toimielimeen, jos
hänet otetaan väliaikaisesti enintään kuuden kuukauden ajaksi 34 tai
35 §:ssä taikka 36 §:n 1 momentissa tarkoitettuun palvelussuhtee-
seen.

Palvelussuhteen kestäessä hän ei kuitenkaan saa hoitaa luottamus-
tointaan.

38 §
”Kieltäytyminen ja ero

Luottamustoimesta on oikeus kieltäytyä, jos henkilö on täyttänyt 60
vuotta tai ollut samassa tai samaan toimielimeen kuuluvassa luotta-
mustoimessa neljä lähinnä edellistä vuotta taikka ollut kunnallisessa
luottamustoimessa yhteensä kahdeksan vuotta.

Luottamustoimesta voi kieltäytyä myös muusta pätevästä syystä.
Kieltäytymisen hyväksymisestä päättää se toimielin, jonka valittava
luottamushenkilö on. Valtuutetun ja varavaltuutetun osalta päätöksen
tekee valtuusto.

Luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron myöntämisestä
päättää se toimielin, jonka valittava luottamushenkilö on. Valtuusto
myöntää eron valtuutetulle ja varavaltuutetulle.”

39 §
”Luottamustoimen hoitaminen

Luottamushenkilö pysyy toimessaan sen ajan, joksi hänet on valittu,
ja sen jälkeenkin siihen saakka, kunnes toimeen on valittu toinen.
Kesken toimikautta avoimeksi tulleeseen luottamustoimeen on valit-
tava jäljellä olevaksi toimikaudeksi uusi luottamushenkilö.

Toimeen valitun luottamushenkilön on myös hoidettava tointaan sii-
hen saakka, kunnes asia on lopullisesti ratkaistu:
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1) jos luottamushenkilövaalista tehdään valitus;
2) jos kieltäytymistä ei ole hyväksytty tai eroa ei ole myönnetty; tai
3) jos kunnanhallitus on 56 §:n nojalla jättänyt valtuuston vaalipää-

töksen täytäntöön panematta.”

42 §
”Palkkiot ja korvaukset

Luottamushenkilölle maksetaan;

1) kokouspalkkiota;
2) korvausta ansionmenetyksestä ja kustannuksista, joita luotta-

mustoimen vuoksi aiheutuu sijaisen palkkaamisesta, lastenhoi-
don järjestämisestä tai muusta vastaavasta syystä; sekä

3) matkakustannusten korvausta ja päivärahaa.

Luottamushenkilölle voidaan myös maksaa palkkiota määräajalta se-
kä muita erillispalkkioita.”

Hallitus valitsee lisäksi vuoden 2009 tammikuussa suurehkon määrän
kunnan edustajia eri yhtiöihin, yhdistyksiin ja säätiöihin. (Tiina Palo-
ranta)

Esitys: HALLITUS esittää, että VALTUUSTO toteuttaa luottamushenkilövaalit
toimikaudeksi 2009–2012 sekä määrää puheenjohtajat ja varapu-
heenjohtajat samaksi toimikaudeksi.

Päätös: HALLITUS hyväksyi esityksen yksimielisesti.

_________

Valtuusto 12.1.2008, 3 §
Liite
Päätös: VALTUUSTO valitsi luottamushenkilöt toimielimiin yksimielisesti. Yk-

sityiskohtaiset vaalien tulokset ilmenevät liitteenä olevasta luettelosta.

Toimielinkohtainen lyhennysote:
. valitut ja varalle valitut
. toimielimet

Kattava ote:
. valtuuston puheenjohtajat
. hallituksen puheenjohtajat
. valtuustoryhmien puheenjohtajat
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. kunnanjohtaja

. palvelujohtajat

. arkistonhoitaja

. hallintopalvelusihteeri

. vaihde

. palkanlaskenta Raija Vuorinen

Merkinnät
. luottamushenkilörekisteriin
. toimielinrekisteriin

Henkilö ja yhteystiedot kuntatiedotteella yhteisöille.
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HALLINTOPALVELUT; KUNNALLISTEN ILMOITUSTEN JA VALTUUSTON KOKOUSKUT-
SUN JULKAISEMINEN

Hallitus
10.12.2008, 193 § Kunnan ilmoitukset, kuntalain 64 §:

"Kunnan ilmoitukset saatetaan tiedoksi julkaisemalla ne julkisten kuu-
lutusten ilmoitustaululla sekä tarpeen vaatiessa muulla kunnan päät-
tämällä tavalla."

Valtuusto päätti 10.1.2005, että kunnalliset ilmoitukset 2005 - 2008 ja
sen jälkeen toistaiseksi, ellei valtuusto toisin päätä, saatetaan aina
kuntalaisten tiedoksi kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaululla
(kunnantalossa).

Valtuuston kokoontuminen, kuntalain 54 §:
"Valtuusto kokoontuu päättäminään aikoina ja myös silloin, kun val-
tuuston puheenjohtaja katsoo sen tarpeelliseksi.

Valtuusto on kutsuttava koolle myös kunnanhallituksen tai vähintään
neljäsosan valtuutetuista sitä pyytäessä ilmoittamansa asian käsitte-
lyä varten. Tällainen asia on valmisteltava kiireellisesti.

Valtuuston kutsuu koolle puheenjohtaja. Kokouskutsun valtuuston
ensimmäiseen kokoukseen antaa kunnanhallituksen puheenjohtaja,
ja kokouksen avaa iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa
puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat on
valittu. Kutsussa on ilmoitettava käsiteltävät asiat.

Kokouskutsu on lähetettävä vähintään neljä päivää ennen kokousta.
Samassa ajassa on kokouksesta annettava yleisesti tieto siten kuin
64 §:ssä säädetään."

Kokouksen julkisuus, kuntalain 57 §:
"(21.5.1999/622) Valtuuston kokoukset ovat julkisia, jollei kokoukses-
sa käsitellä asiaa tai asiakirjaa, joka on lailla säädetty salassa pidet-
täväksi tai jollei valtuusto muuten painavan syyn vuoksi jossakin asi-
assa toisin päätä.

Valtuuston suljetussa istunnossa esitetyt ja siinä käydystä keskuste-
lusta laaditut asiakirjat ovat salassa pidettäviä, jos niin laissa sääde-
tään.

Muun toimielimen kuin valtuuston kokoukset ovat julkisia vain, jos
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niissä ei käsitellä asiaa tai asiakirjaa, joka on lailla säädetty salassa
pidettäväksi, ja jos toimielin niin päättää."

Pöytäkirjan pitäminen nähtävänä, kuntalain 63 §:
"Valtuuston, kunnanhallituksen ja lautakunnan pöytäkirja siihen liitet-
tyine oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pidetään tar-
kastamisen jälkeen yleisesti nähtävänä siten kuin siitä on ennakolta
ilmoitettu. Muun viranomaisen pöytäkirja pidetään vastaavasti yleises-
ti nähtävänä, jos asianomainen viranomainen katsoo sen tarpeelli-
seksi."

Valtuuston työjärjestys 8 §, Kokouskutsu:
"Kutsu valtuuston kokoukseen on vähintään neljä (4) päivää ennen
kokousta lähetettävä erikseen kullekin valtuutetulle sekä niille, joilla
on kokouksessa läsnäolo- ja puheoikeus. Samassa ajassa on koko-
uksesta annettava yleisesti tieto julkisten kuulutusten ilmoitustaululla.
Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsi-
teltävät asiat."

Valtuuston työjärjestys 10 §, Kokouksesta tiedottaminen:
"Valtuuston kokouksen ajasta ja paikasta tiedotetaan ennen kokousta
niissä tiedotusvälineissä, joissa valtuusto on päättänyt kokouksistaan
ilmoittaa."

Esitys: HALLITUS esittää VALTUUSTON ratkaistavaksi seuraavaa:

1. kunnallisten ilmoitusten tiedoksi antamisessa noudatetaan
valtuuston 10.1.2005 päätöstä.

2. kunnalliset ilmoitukset voidaan julkaista myös Hämeenky-
rön Sanomat -nimisessä lehdessä, lukuun ottamatta kunta-
lain 97 §:n tarkoittamia hallinto-oikeuden päätöksiä, joista
ilmoitetaan vain kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaulul-
la.

Valmisteleva viranomainen voi julkaista viranhakuilmoituk-
sen harkintansa mukaan Hämeenkyrön Sanomien lisäksi
muussakin tiedostusvälineessä. Ilmoitus voi olla lyhyt tie-
donanto/viitteellinen ilmoitus.

3. valtuuston kokoustieto julkaistaan Hämeenkyrön Sanomis-
sa.
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4. kunnan palvelutiedotteiden ja markkinointi-ilmoitusten tulee
olla tavoitteellisia ja niiden julkaisemisesta päättää palvelu-
yksikkö resurssiensa ja toimialansa puitteissa.

5. palveluyksiköt lisäävät verkkoviestintää kuntatiedottami-
sessa (mm. kunnan ilmoitus- ja markkinointikanavana)

6. kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaululle julkipantavaksi
toimitetuista valtion ym. viranomaisten kuulutuksista ei tois-
taiseksi peritä suoritemaksuja. Niitä ei julkaista ilman erityi-
sen painavaa syytä tai nimenomaista säännöstä tai mää-
räystä kunnan kustannuksella muulla tavalla.

Päätös: HALLITUS hyväksyi esityksen yksimielisesti.

_________

Valtuusto 12.1.2009, 4 §
Päätös: VALTUUSTO hyväksyi esityksen yksimielisesti.

Ote:
. lautakunnat
. palvelupäälliköt
. arkistonhoitaja
. hallintopalvelusihteeri
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ILMOITUKSET

1. Valtuuston työjärjestys on jaettu valtuutetuille koulutusma-
teriaalin mukana.

2 §  valtuustoryhmän muodostaminen:
"Valtuutetut voivat valtuustotyöskentelyä varten muodostaa
valtuustoryhmiä.

Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja puheenjoh-
tajasta on annettava valtuustolle kirjallinen ilmoitus, joka on
kaikkien ryhmään liittyvien valtuutettujen allekirjoitettava.
Ilmoitus jätetään valtuuston puheenjohtajalle.

Valtuustoryhmänä pidetään myös yhtä valtuutettua, jos
hän on tehnyt 2. momentissa tarkoitetun ilmoituksen."

4 §  istumajärjestys:
"Valtuutetut istuvat kokouksessa valtuustoryhmittäin pu-
heenjohtajan hyväksymän istumajärjestyksen mukaisesti."
Tässä kokouksessa ei ole vielä puheenjohtajan hyväksy-
mää istumajärjestystä.

11 § varavaltuutetun kutsuminen:
”Valtuutetun, joka on estynyt hoitamasta valtuutetun toi-
mintaa tai joka on esteellinen käsittelemään jotakin asiaa,
on viipymättä ilmoitettava asiasta valtuuston puheenjohta-
jalle. Puheenjohtajalle tehtävä ilmoitus voidaan jättää myös
valtuuston sihteerille tai arkistonhoitajalle.
Saatuaan valtuutetulta tai muuten luotettavasti tiedon es-
teestä tai esteellisyydestä ilmoituksen vastaanottajan on
kutsuttava valtuutetun sijaan kuntalain 11 §:n 1 momentis-
sa tarkoitettu varavaltuutettu.
Puheenjohtajan on tarvittaessa saatettava valtuutetun ja
muun läsnäoloon oikeutetun henkilön este/esteellisyys val-
tuuston ratkaistavaksi.”

17 § puheenvuorot:
”Kun asia on esitelty, siitä on varattava tilaisuus keskustel-
la.
Puheenvuoro on pyydettävä selvästi havaittavalla tavalla
tai toimittamalla puheenjohtajalle kirjallinen puheenvuoro-
pyyntö.
Puheenvuorot annetaan pyydetyssä järjestyksessä. Tästä



HÄMEENKYRÖN KUNTA Kokouspäivä

Valtuusto 12.1.2009

Pöytäkirjantarkastajien
nimikirjaimet

Otteen tarkastetusta/tarkastamattomasta pöytäkirjasta oikeaksi todistan.

Hämeenkyrössä  _____/_____ 200___

Pöytäkirjanvarmentaja
Arkistonhoitaja              _______________________________________________

14

järjestyksestä poiketen puheenjohtaja voi antaa:

1. asian käsittelyn alussa ryhmäpuheenvuoron kunkin
valtuustoryhmän edustajalle

2. puheenvuoron kunnanhallituksen puheenjohtajalle,
kunnanjohtajalle sekä tarkastuslautakunnan ja tilapäi-
sen valiokunnan puheenjohtajalle, jos käsitellään asi-
anomaisten toimielinten valmistelemia asioita sekä

3. repliikki- ja kannatuspuheenvuoron.

Asian käsittelyjärjestystä koskeva työjärjestyspuheenvuoro
on annettava ennen muita.”

18 puheenvuoron käyttäminen:
”Puheenvuoron saaneen on puhuttava paikaltaan tai puhu-
jakorokkeelta. Puhujan on pysyttävä käsiteltävänä olevas-
sa asiassa. Jos hän siitä poikkeaa, puheenjohtajan on ke-
hotettava häntä palaamaan asiaan. Jos puhuja ei noudata
huomautusta, puheenjohtajan on kiellettävä häntä jatka-
masta puhettaan.”

2. Valtuuston työjärjestyksessä on määräyksiä myös suhteel-
lisen vaalin toimittamisesta (vrt. kunnallisvaalit).

3. Valtuutetut saattavat henkilö- ja pankkiyhteystiedot (erityi-
sesti uudet valtuutetut ja valtuutettuna jatkavatkin muutos-
ten osalta) palkanlaskennan tietoon.
Luottamushenkilöiden palkkiosääntö on toimitettu val-
tuutetuille koulutusmateriaalin mukana.

4. Valtuutetut itse tahtovat pitää ja toimittaa toimielinkohtai-
sesti matkalaskunsa ja ansionmenetysvaatimuksensa
(kirjallisesti) kunnantaloon maksatusta varten (toimielimen
sihteerille tai vaihteeseen).

5. Luottamushenkilön tiedonsaantioikeus (kuntalain 43 §).

6. Esteellisyysperusteet (ks. hallintolain 28 § ja kuntalain 52
§).

7. Hallituksen kokous on 26.1.2009 klo 16.30 -.
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8. Valtuuston koulutustilaisuudet jatkuvat:

* Luottamushenkilön valta ja vastuu, ke 14.1.2009 klo
18.00 – 20.45, Ammatti-instituutti Iisakin auditorio.
HM, tutkija Jenny Airaksinen, Tampereen yliopisto.

* Sivistysilta, ke 21.1.2009, klo 18.00 – 20.45, Ammatti-
instituutti Iisakin auditorio.

* Perusturvailta to 22.1.2009, klo 18.00 – 20.45, Am-
matti-instituutti Iisakin auditorio.

* Seudullinen koulutus 29.1.2009 klo 15.00 – 20.00
Ikaalisten käsi- ja taideteollisuusoppilaitoksella; tar-
kempi ohjelma jaettu koulutusmateriaalin mukana.

* Yhdessä Hämeenkyrön parhaaksi, to 12.2.2009, Am-
matti-instituutti Iisakin auditorio.
Teologian maisteri Hilkka Olkinuora.

* Kansalaisvastuuilta, avoin tilaisuus kaikille kuntalaisille
myöhemmin ilmoitettavana ajankohtana keväällä
2009.

* Talousteemailta; talousanalyysiselvityksen tuloksen
julkistus maaliskuussa.
Toimitusjohtaja Olli Ainasvuori, Audiator-
Kehittämispalvelut

9. Puheenjohtajan ilmoitus esityslistajakelusta varavaltuute-
tuille.

10. Puheenjohtajan ilmoitus valtuuston kokousohjelmasta vuo-
delle 2009.

11. Multimediaesitys.

---------

Ennen ilmoitusasioiden käsittelyä valtuuston puheenjohtaja Maria
Härkki-Santala piti puheen uudelle valtuustolle.



HÄMEENKYRÖN KUNTA NIMENHUUTOLUETTELO
VALTUUSTO 2009 - 2012 Liite valtuuston pöytäkirjaan 12.1.2009

 Asia:  Asia: Asia:
 §  §  §

Valtuutettu P Jaa Ei Tyhjä Jaa Ei Tyhjä Jaa Ei Tyhjä

 Alakastari Atso Vas.   x
 Eloranta Pasi Kesk.   x
Frantsila Anna-Maija Kok.   x
 Hakala Pekka Kesk.   x
 Hannula Anne Vihr.   x
 Haukipää Sari Vas.   x
 Hiltunen Päivi Kesk.   x
 Härkki-Santala Maria Kesk.   x
 Immonen Anna-Kaisa KD   x
 Järvenpää Esa SDP   x
 Järvinen Jarmo SDP   x
 Kalliola Jarmo Kesk.   x
 Korpijaakko Lauri Kesk.   x
 Lepistö Joel SDP   x
 Lepistö Maarit SDP   x
 Lepola Mauri SDP   x
 Leppänen Päivi Kok.   x
 Linnainmaa Risto Kesk.   x
 Myllymäki Asko Kok.   x
 Mäensivu Raija Kesk.   x
 Mäkelä Timo Kesk.   x
 Mäki Rauno PS   x
 Norokorpi Eero Kok.   x
 Osara Kallepekka Kok.   x
 Ovaska Jouni Kesk.   x
 Parhankangas Kirsi Kok.   x
 Perkonmäki Jani Kok.   x
 Pohjankuru Kirsti Vas.   x
 Ponkiniemi Vilho Vas.   x
 Ristilä Maritta SDP   x
 Tuomi Reino SDP   x
 Turvala Pia Kok.   x
 Uusitalo Heikki Kok.   x
 Westergård Raija Vas.   x
 Välilä Liisa Kok.   x

35

P = paikalla kokouksessa
1)  esteellinen
2)  poissa kokouksesta
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